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Vážená paní náměstkyně, vážený pane náměstku, pane předsedo, vážení členové Klinické skupiny 

COVID, 

díky naší specializaci v oboru imunologie sledujeme po celou dobu pandemie otázky týkající se reakcí 

imunitního systému na virus SARS-CoV-2, zpočátku v rámci přirozené infekce a nadále i v reakci na 

probíhající očkování. S touto oblastí máme i řadu osobních zkušeností z našich ordinací 

specializovaných na očkování a ze sledování imunologických profilů, včetně specifických studií post-

infekčních a post-vakcinačních protilátek. 

V této souvislosti taktéž sledujeme odbornou literaturu a níže přinášíme seznam stále narůstajícího 

počtu publikovaných sdělení, která dokládají, že očkování jednou dávkou vakcíny u osob, které 

předtím prodělaly onemocnění COVID-19, je plně dostačující u naprosté většiny osob k rozvoji 

imunitní odpovědi. Uvedené citace jsou z prestižních časopisů zahrnujících Nature, Science, Nature 

Medicine a z dalších významných zdrojů, a dokazují nejenom rozvoj protilátkové odpovědi po jedné 

dávce vakcíny po prodělaném COVID-19, ale také významné neutralizační schopnosti takových 

protilátek. Dále specificky ukazují, že další dávka vakcíny v současně uplatňovaném dvoudávkovém 

schématu již nadále nezvyšuje titr ani neutralizační vlastnosti protilátek a naopak zvyšuje počty a 

závažnost vedlejších reakcí na vakcinaci (viz seznam referencí). Ve zcela recentní publikaci v Science 

(Reynols, 2021) ukazují i rozvoj buněčné odpovědi v této situaci.  

Uvedených skutečností jsou si vědomi i v jiných zemích, například v Izraeli, kde tuto strategii 

jednodávkového schématu u osob, které již COVID-19 prodělaly, uplatňují.  

Rossman H, Shilo S, Meir T, Gorfine M, Shalit U, Segal E. COVID-19 dynamics after a national 

immunization program in Israel. Nat Med. 2021 Apr 19. doi: 10.1038/s41591-021-01337-2.  

Obdobně postupují i v Polsku, kde doporučují očkovat osoby po infekci COVID-19 jednou dávkou 6 

měsíců po prodělání infekce https://www.gov.pl/web/coronavirus/questions-and-answers (Currently, 

the Medical Council recommends that those who have already gone through Covid-19 take one dose of vaccine 

6 months after the date of obtaining the result of the confirmatory test). 

 

Potvrzujeme i z naší vlastní imunologické praxe, že diskutovaná situace přesně odpovídá rozvoji 

imunitní odpovědi, kdy při onemocnění COVID-19 dochází k prvotnímu seznámení s antigeny viru a 

rozvoji primární imunitní odpovědi, po které již první dávka vakcíny slouží jako „booster“ a upevní 

sekundární imunitní odpověď s vysoce afinitními protilátkami. 

Z imunologického pohledu shledáváme tuto strategii jako výhodnou, plně odpovídající fungování 

imunitního systému, zajišťující plnou imunitní ochranu, a dále podstatně šetřící dávky v současné době 

nedostatkových vakcín a v neposlední řadě zabraňující nežádoucím reakcím po druhé dávce, které 

https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/33875890/
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vznikají u lidí s předchozí historií infekce vystupňováním jejich imunitní odpovědi. Přibývají také 

publikace prokazující, že imunita po prodělaném COVID-19 přetrvává nejméně 9-12 měsíců. U 

rizikových osob, u nichž je předpoklad nízké imunitní reakce, jak po infekci, tak po vakcinaci, je i nadále 

třeba postupovat individuálně.   

Dáváme ke zvážení Klinické komisi COVID jako poradního orgánu MZČR návrh očkovat osoby po 

prokazatelně prodělaném onemocnění COVID-19 v posledních 9 měsících pouze jednou dávkou 

vakcíny. Toto opatření, pokud by bylo přijato, podstatně zrychlí proočkování populace, nutné ke 

zvládnutí pandemie. Zároveň by tento režim měl být provázen vydáním plnohodnotného certifikátu o 

očkování.  

 

Věříme, že náš podnět má zcela racionální a vědecké opodstatnění. 
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